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A váradi szerelmi dráma igazi oka 

r- 
lament. -- A hadfesfeknek lesz felügyeleti joguk a gyülekezése 

(Bukarest). Mironescu belügymi- 
niszter a parliament elé törvényjavas- 
latot terjesztett, amely felhatalmazza a 
kormányt arra, hogy az ország egyes 
réeszeln, ott, ahol erre szükség mutat- 
kozik, ostromállapotot hirdethessen ki. 
A törvényjavaslat ugy intézkedik, hogy 
egyes deliktumok a hadbiróság elé ke- 
rülnek, amely minden kilengést 15 napi 
elzárástól egy évi 
sujthat. 

Az egyes hadtesteknek a törvény- 

fogházbüntetéssel 

és a sajfó feleff 

javaslat felügyeleti jogot biztosít a 
gyülekezési jog, a hirszolgálat és a 
sajtó terén. 

A törvényjavaslatot délután öt 
órakor az egyes bizottságok elé utal- 
ták. A kormányhoz közelálló körök bi- 
zonyosra veszik, hogy a törvényjavas- 
latot megszavazzák annál is inkább, 
mert a törvényjavasiat szövegét illető- 
leg a kormány és a többség vezető tag- 
jai között megegyezés jött létre. 

.... 

...... 

(Bukarest). Tegnap este 8 órakor mi- 
mnisztertanács volt Mironescu lakásan. Mi- 
ronescu ismertette a kozhangulatot az or- 
szág egész területén, a tegnap érkezett je- 
lentések alapján. Armand Calinescu közölte 
a minisztertanáccsal, Ploestiben, a munkás- 
zavargásokkal kapcsolatban tett eészrevéte- 
leit. Kifejtette, hogy a munkásokkal folyta- 
tott tárgyalásai eredményeként azok visz- 
szavonultak lakásaikba és hogy ma délelőtt 
fogadni fogja a munkások ujabb küldöttsé- 
gét, amellyel tárgyalni fog a munka ujrafel- 
vételéről. 

A kormány azután vizsgálat targyava 
tette a helyzetet, mely ugy a munkászavar- 
gások, mint pedig a közrend nyugalmátza- 
varó egyéb mozgalmak következtében elő- 
állott. Számos intezkedés foganatositását 
hataroztak el a nyugalom nhelyrealutasára. 

kormány el van tökélve a legszigorubb 
ntézkedések foganatositására, éses 

Az gyminiszter és a kormany 
más tagjai áttanulmányozták a tör- 
vényszövegeket, amelyek alapján az izgató 
elemeket biróság elé lehet állitani. Elhatá- 
rozták 15000 csendőrnek ujbóli fegyverbe- 
hivását a hadügyminiszter utján. Intézkedé- 
seket tesz a kormány, hogy azon vidékeken, 
ahol munkas, vagy egyéb jellegü mozga!- 
mak és zavargások várhatók, csapattestek 

a hatóság rendelkezésére. 
x minisztertanács azonban, noha éjjel 

12 óráig együtt ült, nem fejezte be a meg- 
beszéléseket, az országban tapasztalható ál- 
talános izgalom s az itt is, ott is mindunta- 
lan megismétlődő rendzavarások kérdésé- 
ben, azért csak ezt a rövid kommünikét ad- 
ták ki: 

A minisztertanács vizsgálat targyáva 
tette a helyzetet és határozott a közrend 
fentartása érdeképben szükséges intézkedé- 
sek foganatositásáról. Ma, péntek délelőtt 
uj minisztertanács lesz. 
Bukarestben rendkivüli izgalom ural- 
kodik. A legfantasztikusabb hirek vannak 
forgalomban megtörtént kilengésekről, ké- 
szülő zavargásokról és igen komoly fordu- 
latokról. A kedélyek megnyugtatására a 
belügyminiszter a sajtó utján fordult a kö- 
zönséghez. Cáfolja a kósza hireket és alap- 
talanoknak nokaya a talalgatasokat. A 
közismert incidenseken kivül, mondja a 
belügyminiszter, semmi más nem történt. 
A közönséget kéri, hogy ne adjon hitelt ér- 
dekelt agitátorok ellenőrizhetetlen hireinek. 

Calnescu belügyi alminiszter szeme- 
lyesen utazott Ploestibe, hogy a tegnapi ve- 
res események ügyében meggyorsitsa a vizs 
gálatot. A helyi hatóságok annak a vélemé- 
nyüknek adtak kifejezést, hogy a lefolyt 
eseménye kkizárólag kommunista izgatásra 
vezethetőök vissza 

A hatóságok tudomást szereztek arról, 
*osv Moreniben is elégedetlenkednek egyes 

üzemek munkásai és át akarnak menni Plo- 

estibe. 

A szükséges intézkedéseket megtették 
az esetleges rendbontások megakadalyoza- 

sára. Tegnap éjjel és ma reggel erős csend 
őrkülönitmények érkeztek Ploestibe Buka- 
restből és Brassóból. 

érkezik, leigazoltatnak. Ugy a város köz 
pontjában, mint a külvárosokban is állan- 

dóan erős csendőrjáratok cirkálnak. A gyá- 
rak autómobiljait és autóbuszait a karhata- 

lom elrekvirálta. 

Calinescu alminiszter ezután visszatért 
a prefekturára, ahol közölték vele a More- 
niből érkezett legujabb jelentéseket. 
Ezek szerint a morenii Subsolul Romanesc 
petroleum-társaság munkásai abbahagytak 

a munkát, mert nem fizették ki pontosan 
járandóságaikat. Calinescu telefonon intéz 
kedett, hogy azonnal tárgyalás induljon a 
munkások és a vallalat vezetősége Között. 
Egyuttal a belügyi államtitkár intézkedé- 
sére megfelelő karhatalmi erő is elindult 
Ploestiből Moreni felé. Később hirek eérkez- 
tek. amelyek szerint Dambovita környékén 
isi ötte fejét az elégedetlenség a petro- 
leum-vidék munkásai köreében. Dambovitan 

sztrájkkal fenyegetőznek a munkások arra 
az esetre, ha követeléseiket a vállalatok 
nem teljesitik. Callnescu alminiszter mntez- 

kedett megfelelő számu karhatalmi erő ki- 
küldése iránt. 

Galacon a vasuti műhelyek munkásai 
körében nyilvánul meg elegedetlenség, a 
Bukarest-grivitai mühelyben törtemt ese- 

mények hatása alatt a galaci CFR munká- 
sok is sztrájkkal fenyegetőznek arra az 

esetre, ha az ország vasutasainak helymetét 
általánosságban nem rendezik. 
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Rövid idöközökben harmadszor kerül 
a parlament elé a konverziós törvényjavas- 
lat. Két évvel ezelőtt Argetoianu merész 
Besztusel és a kormány népszerüségének 
öregbitésére, 

kulyozására megszavaztatta az első konver- 

helyesebben a veszedelmesen 

népszerütlenedő kormány helyzetének ellen 

Kettős halálos szerelmi dráma 
zílágymegy ében 

ijós törvényt, mely majdn
em mindenkinek, év Tt 

akinek csak földbirtoka, szöllője, vagy vete- 

ményes kertje volt módot nyujtott ahhoz, 
hogy részben adóssággainak egy részét ne 
fizesse, a megmaradt részet pedig 30 eév 

alatt fizesse. A végrehajtásokat pedig min- 
den vonalon felfüggesztették. Azok a sulyos 
következmenyek, melyek a bankok össze- 
omlásában nyilvánultak a konverziós javas- 

lat eredményeként, arra intették a kor- 
mányt, hogy gyorsan modosítson a törve- 

nyen és igy lépett életbe a már módositott 

Maniu-féle ujabb törvény, az ugynevezett 

„egyetlen szakaszos törvény", mely már bi- 
zonyos megszóritásokat eszközöl a hitele- 
zők javára. Ezzel azonban nem csillapodtak 
el a hullámok. A hitelezők egymásután tá- 
madták meg a törvényt esetenként a Cassa- 
ciánál, mely a törvény egyes szakaszait al- 
Kotmányellenesnek deklarálta. Most azután 

ujabb javaslat készül, mely már a városi es 
vidéki konverziót állitólag egy kalap ala 

fogja vonni, de mindenesetre további meg- 

szoritásokat fog eszközölni szinten csak 
a hitelezőknek. Az uj javaslat szerint az el- 
gondolás az, hogy sem a gyengén terhelt, 
sem a tulontul terhelt ingatlanok nem esnek 

konverzió alá, hanem a piróság belálásara 

van bizva, hogy az adós fedezete és jöve- 
delme elegendő fedezetül fog szolgálni a tor- 

vényben megállapitandó részletek betarta- 

sára. Elvként szolgál tehát, hogy csakis 
lazokon az adósokon segitenek, akinek van 

elég fedezete és jövedelme tartozásainak 
megtizetésére. Akinek nincs, azt pusztulni 
hagyják, mint anélkül is menthetetlent. Ha- 
romszori meggondolás után tehát odajutott 

a kormány, hogy most már nem lesz adós- 

ságelengedés, nem lesz feltétel nélküli mo- 
ratórium se, hanem esetenként birálja el a 

biróság a helyzetet, Hogy ebből a merlege- 
lési szabadságból a gyakorlatban mennyi bi- 
zonytalanság és visszassag fog kialakulni, 
az a jővő titka, sőt nem is titka, mert szá- 

zat teszünk egy ellen, hogy az ujabb javas- 
lat, sokkal nagyobb zavarokat és képtelen- 

ségeket fog a gyakorlatban előidézni, mint 

a régi és most életben levő törvények, ép- 
vpen a szabad mérlegelés miatt. 

Ebben a rovatban már nem egy alka- 
lommal mutattunk rá arra, hogy a folyto- 
nos törvényvaltozások vegeredményben a 
közönsegben a gogbizonytalanság erzetet 

keltik, melynek általános morális hatása 
sokkal sulyosabb veszélyeket rejt, mint az 
adósságok elengedése. Inkább tiz évenként 
egy, de jól átgondolt, átszürt és tökéletes 
törvényt, mint naponként kettőt, melyeket 
ugy kell cserélgetni, mint az inget. 
aA AAAAAAAAAAAAAAA 
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gadta. Közben sime Hermina hazament e 
gányiba, szüleihez, akikkel közölte a há- n 
zasság tervét. Szülei azonban hallani sem 

Bécsben letartóztatták Laskait, Magyar- 
ország svajci borházának panamisiáj. 

(Becs). A zürichi magyar Borhaz-pa- 
namával kapcsolatban, mint ismeretes vizs- 
gálat indult meg Laskai Dénes ellen, akinek 
kezén milliók sikkadtak el. A magyar ható- 
ságok tiz napon át megtigyeéls alatt tar- 

urta az asz- 
halt. Ezután saját 
föl. A zilahi kór- akát és ütőerét vá 

házba való szállitás közben ő is kiszenvedett. 
eeses................................ 

tották Bécsben Laskait, aki most a magyar 
kormány kérésére a bécsi rendőrség letar- 
tóztatottja. Bünvádi feljelentést tettek el- 
lene nemcsak a magyar állam, hanem a zü. 
richi hitelezők is. 

vvvvvvvvvvvvvvvwvv vvvvvvvvvvvvvvervevvvvvvvvvvr 

Gyászistentiszteletet akartak tartani lelkiüdvé- 
ért, amikor elve etókerült az eltüninek hittrepülő 

(London). Az egész világsajtót bejárta 
az a hir, hogy Hinkler angol pilóta, aki föld- 
körüli utra indult, nyomtalanul eltünt Svájc 
felett. Hinklert halottnak nyilvánitották és 
tegnap tartották volna meg a gyász-Isten- 

tiszteletet, amikor váratlanul értesités ér. 
kezett Londonba, hogy Svájcban, elha- 
gyott helyen, menedékkunyhóban látták 
minklert, akinek megmentesére expecició 
indult a hómezők felé. 

............ ................................ 

Serban kisebbségi miniszter nyilatkozik 
programmjáról 

(Bukarest). Serban Mihály kisebbsegi 
miniszter nyilatkozott a sajtónak a kisebb- 
ségi kérdésben eltoglalt allaspontjáról 
Legfontosabbnak a kérdés gyakorlati meg- 
oldását tartja, már pedig ez csak a fejlődés 
utján érhető el. A kormány előtt részlete- 
sen ismertette a kisebbségi kérdésben elfog- 
lalt álláspontját és a kormány magáéva 
tette ezt. Már pedig ez részéről nem uj el- 
gondolás, hanem akkor született, amikor ő 
a magyar imperium idején mint román ki- 
sebbség Szegeden élt. A határok megválto- 
zása, - mondja, - nem jelenti a kisebb- 
ségi problema megváltozását is. Ahogyan 
annakidején a magyar imperium alatt meg 
akarta oldani a román kisebbség problémá- 
ját, ugyanugy akarja most megoldani a 
magyar kisebbseg kerdeseit is. Alapvető, 
vvvvVvVvVvvvvvÍvννν vvv 

Két rabnak balesetjárulékot 
itéltek meg a magyar 
kincstárral szemben 

Budapestről jelentik Az itélőtábla előtt 
most fejeződtt be két olyan per, amelyek- 
ben letartóztatásban levő és zabadságbünte- 
tésüket töltő rabok szerepeltek felperesként 
alperes pedig mindkét ügyben a magyar 
kincstár voltt Az egyik pert Reich Tibor 
azért inditotta, mert a gyüjtőfogház munka 
termében a villamosárammal hajtott, de a 
védőburkolattal el nem látott körfürész any 
nyira megsebesitette, az elszenvedett 
baleset folytan munkezélseke 40 szaza- 

folyamatba, mert őt viszont a váci fegyház 

lékkal csökkent. 

elve: hogy „ami nekem nem tetszene, azt 
ne kivánjám másoknak sem." A kisebbségi 
kérdés, - mondja - két érdekkomplexum- 
ra osziik, az egyik a kisebbségek érdekei, a 
másik az állami kolektívitás érdekei. A ma- 
ga feladatának tekinti, hogy a két külön- 
bözöő érdeket összeegyeztesse. Teljes jog- 
szabadságot kell biztositani a kisebbségek- 
nek. Ebben elfogadja Maniu álláspontját, 
hogy minden nép teljesen szabad életet ék 
hessen az állam keretein belül Az iskolaj 
elnemzetlenitést nagy nhibának tartja a 
kisebbségi miniszter. Az erőszakos elromá- 
nositás reakciót valt ki. Mindenkinek leg- 
elemibb joga, hogy saját anyanyelvét min- 
den fórum előtt zamálhasa Ez az elemi 
jogot meg fogja yédeni 

A másik pert Sznopek István azért tette 

munkatermében ugyancsak a avágó körfü- 
rész kapta el és a transzmisszió ugy vágta 
a falhoz, hogy az elszenvedett baleset mun- 
kaképességét 50 százalékkal ecsökkentette. 

kerültek az ügyek a tábla ahol 
a a belésettsettak bizottságok z 
megváltoztatták, mindkét perben 
tották a felperesek munkaképességének 
illetve 50 százalékos akélgéek és mind 

számára tír . 
lékot. Az tndokolás szeriet a balasetat nu 

ek * szabálvok mersártása által 
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1A váradi Szentjános uccai szerelni dráma igazi oka ............ tsáná iaáslaltaánáél a 

Az első udvarió emléke 
kergefte a halálba Ceca- 
tlecar telegdi vasutlasiés 

váradi menyasszonyát 
Ujabb megrázó részletek a hettős szere mi drámáról 

Pénteken délben véres szerelmi dráma 
játszódott le Nagyváradon a Str. Vlahuta 
(Szent János ucca) 34 számu ház egyik 
gyszoba konyhás lakásában. Cecatecar Ja- 
b 27 éves telegdi vasuti raktárnok 

revolverével agyonlótte menyasszonyat 
a 20 éves Platt Emmát, majd a gyil- 
kosság 
ditotta a fegyvert. 

tt Emma azonnal kiszenvedett, mig Ce- 
catecar Jakabot sulyos fejsérülésével szal- 
itották a mentők a közkórházba, ahol a te- 

gdi vasuti raktárnok élet-halál között le- 

A Szentjános uccai megdöbbentő véres 
Cecatecar Jakab hosszabb idő óta ud- 

varolt Platt Emmának. A fmatalember na- 
mar szerelemre gyulladt a 20 esztendős, ma 
gas, szőke Emma iraánt, aki azonban nem 
tudta teljes mértékben viszonozni a fiatal- 
ember viharos érzeimeit. Annak ellenere, 
hogy Platt Emma szülei itt élnek Nagyvára 
don és a fiatal leány édesapja, aki paplan- 
készitő mester a Timár uccában lakik, egy 
idő óta Platt Emma hez, Arde- 
lean Emmához költözött a Szent János ucca 

ba. 
FPár héttel ezelőtt a vasuti raktarnok 

aki egyébként egész jövőjét erre a szerelem 
re alapozta, észrevette, hogy menyasszonya 
elhidegült tőle. Emiatt nem egy izben volt 
viharos nézeteltérés a fiatalok között. Csü- 
törtökön este Cecatecar Jakab ismét felke- 
reste a menyasszonyát, akinek heves szem- 
rehányást tett a viselkedese miatt. Ceca- 
tecar Jakab a vita hevében igy fakadt ki: 
- Ertsd meg, annyira szeretlek, hogy 
ha elhagysz, azt én nem élem tul. Te 
vagy az első szerelmem, elötted meg 
nem szerettem soha nőt... 
Cecatecar Jakab penteken delelőött 

utazott Nagyváradra. Mielőtt azonban fel- 
szállt volna a vonatra 

Zsebrevagta ö.35 millimeteres Mauser 
tipusu ismetlőpisztolyát. 
Cecatecar Jakab egy óra tájban nyitott 

De Ardeleannehoz. A konyhaban a spor 
mellett éppen Platt Emma foglalatoskodott. 
Ebeédre tentett. Rendkivül hidegen és ko- 
zönyösen fogadta a völegényét. 
Amikor Cecatecar jakab benyitott a- 
konyha ajtaján, rövid szóváltás után a fia- 
talember 

elkövetése után maga ellen for- 

34 szám alatt levő egyszoba konyhás lakás- 

előrántotta revolverét s egyetlen lövés- 
sel leteritette a menyasszonyát, aki jaj- 
szó nélkül rogyott össze és pár pillanat 
alatt kiszenvedett. A revolvergolyó 
Platt Emma fejét teljesen átjárta. A 
vasuti raktárnok nyomban maga ellen 
forditotta a revolvert és a nyakába lött 
A golyó sulyos sérülést okozott és a 
tragikus sorsu fiatalember torkából pa- 
takokban ömlött a vér. 

A szomszédok nyomban a mentőkért teleto- 
náltak, akik szinte pillanatok alatt értek a 
tragédia szmhelyere. A konyhaajtót azon- 

ban nem tudták kinyitni, mert Cecatecar 
teste az ajtó előtt hevert a konyhában. A 
mentőknek ki kellett előbb sarkaiból emelni 
az ajtót. 

A rendöri bizottság negy bucsulevelet 
talált a vasuti raktárnok zsebében. Az 
egyik levél édesapjának szól Cecatecar Du- 
mitrunak, tordamegyei Chetani közsegben, 
a második levél hivatali feletteséhez: Micu 
Constatin telegdi állomásfőnökhöz van ci- 
mezve, mig 

a harmadik bucsulevél az ügyészség- 
nek, a negyedik pedig a sajtónak szólt. 

a fej hátsó részén ment be és a szeménél 
akadt meg, rögtöni halált okozott. Ujján 
ott van a jegygyürü, amit vissza akart ad- 
ni vőlegény ének. i 

A Ssajtóhoz cimzett bucsulevél román 
nyelven van irva s szövege a következő: 

„A szerelem! A legszentebb dolog a vi- 
lágon! 

lleány és amikor 
elrugtam magamtól az ő őszinte szerel- 
mét. Ő férjhez ment és boldog, az Isten 
pedig a következőképen büntetetett en- 
gem: 

Most én szerettem egy leányt és 
amikor legjobban szerettem, elhagyott 
Ugy hiszem, hogy ez volt az ég bünte- 
tése. Nem akarok tovább élni, de őt 
sem hagyom élni, mert megesküdött rá, 
hogy szeret, tehát azt akharom, ho 
együtt haljunk meg, Mellékelem feny- 
képeinket. 

Fiatalok, ne üzzetek gunyt a szere- 
lemből! : 

A bucsulevél betüi feltünő nyugodtságról 

F elbontották a telegdi állomástőnökhöz cimzett levelet is 

Micu Constantin telegdi állomásfőnököt 
a bucsulevelen feltüntetett kivánsághoz ké- 
pest telefonon értesitették a drámáról. Mi- 
cu az esti órákban megérkezett Nagyva- 
radra és jelenleteben a rendorsegen fel- 
bontottak a hozzacimezett bucsulevelet, a- 

: 

minek szövege a következő: 

lgen Tisztelt Főnök ur! 
Mivel a környezetemből csakis önt is- 
merem olyannak, aki megértette az én éle- 
tem célját és az én munkabirásomat és mi- 

mint egy apának - arra kérem tehát le- 
yen jó ebben az utolsó percben, vegye át 
pam szerepét és rendezzen el mindent ugy, 

hogy mindenki meg legyen elégedve. 
Velkónak átadtam 3000 lejt, a OFR-től fog kapni 7650 lejt, azaz 10650 lejt, abbál 

fizesse ki mindkettőnk temetését és érte- 
sitse kérem szüleimet. Rádiómat tartsa meg 
emlékben és ruháimat szüleim vigyék haza. 

Ezt az eletet elvesztettem. Csaloódtam 
a szerelemben, nem élhetek tovább." 

Az ujabb rendőri nyomozás szenzációs 
megállapitásokat eszközölt, melyek egészen 
uj fordulatot adhatnak a dráma inditó oká- 
ra vonatkozólag. Megállapitást nyert, hogy 
Platt Emmának sokáig udvarolt egy köz- 
ismert nagyváradi fiatalember, akit a fáma 
szerint intim szálak is füztek a leányhoz, 
még mielőtt a mostani vöőlegényét ismerte 
volna. A leány nem tett emlitést multjáról 
vőlegényének, aki vakon bizott benne. Feb- 
ruár 18-án lett volna az esküvő, amikor fel- 
tünt a láthatáron a régi udvarió. Szerelmé- 
vel zsarolni és üldözni kezdte a leányt, az- 
zal fenyegette, hogy mindent elmond a vő- 

Szeretett engem egyszer egy 
legjobban szeretett, 

legényének és Platt Emma nelyesebbnek 
vélte, ha mindent elmond vőlegenyének, be- 
vallja multját - még az esküvő előtt. Ea 
történt volna csütörtökön és Cecatecar efe- 
letti elkeseredésében végzett volna a leány- 
nyal és önmagával. A rendőrség szerint 
nincs kizárva az a lehetőség sem, hogy 

a szerelmes pár együttes elhatározás- 
sal ment a halálba. 
Az ujságokhoz intézett levélben ugyan 

Cecatecar azt irja, hogy ideálja mást sze- 
ret, de állomásfőnökéhez intézett levelében 
már azt irja, hogy megcsalta a leány, akit 
szeretett és ezért megy a halálba. 

Mindezek természetesen csak verziók. 
Tiszta képet csak azután lehet majd nyerni 
a titokzatos szerelmi drámáról, ha ki lehet 
majd hallgatni Platt Emma édesanyját, aki 
most egyik ájulásból a másikba esik. 

Platt Emma holtteste a Szent János. 
uccai lakásban maradt. A délután folyamán 
az ágyba fektették a holttestet, ma reggel 
intézkedik az ügyészség a temetés felől. 

Cecatecar az éjszaka utolsó perceit élte 
a kórházban. Megpróbálták a golyót kiope 
rálni fejéből, azonban nem sikerült: a tra- 
gikus sorsu fiatalember menthetetlen volt. 

Elitélt a váradi törvényszék 
két sikkasztó lap- 
bizományost 

(Nagyvárad). A nagyvaradi torveny- 
szék második szekciója érdekes perben ho- 
zott pénteken itéletet. Az egyik nagyváradi 
lapvállalat bünvádi feljelentést tett Balogh 
József és neje lapterjesztők ellen, akik a 
bizományba adott lapokkal 6385 lej erejélg 
nem számoltak el. A törvényszek § napi 
elzárásra itélte a házaspárt, akik az itélet 
ellen felebbeztek. 

Meghalt az öngyilkos 
teledi leány 

(Telegd). Pénteken hajnalban a telegai 
petroleum-finomitó laboránsának, Kozák 
Sándornak a feltünő szépségü 20 esztendős 
leánya, Kozák Mária maróluggal megmér- 
gezte magát. 

Ennek az öngyilkossagnak különös hat- 
tere van. Kozák Sándor évekkel ezelőtt 30 
ezer lej kölcsönt vett fel egy Gecsei nevü 
telegdi uzsorástól. Kozák több izben kért 
haladékot, legutóbb azonban Gecsei azza! 

tért ki Kozák kérése elől, hogy nem adhat 
haladékot, mert Kozák, az ő pénzén kabá- 
tot vett a leányának. Kozák Mária ennek a 
beszelgetésnek fültanuja volt és annyira 
lelkére vette az uzsorás kijelentéseit, hogy 

Zy a méregpohárhoz nyult. A boldogtalan te- 
remtést péenteken reggel késve szalutottak 
a közkórházba, ahol nyomban apolas ala 
vették. Azonban a leggondosabb orvosi ke- 
zelés sem segitett, mert Kozák Mária su- 
lyos sérüléseibe az esti órákban belehalt. A 
lelketlen telegdi uzsorás ellen nagy a felhá- 
borodás a község lakói körében. 

Megszünt a bukaresti va. 
sutassztrájk 

(Bukarest). Mironescu belügyminiszter 
Popovici és Calinescu tegnap hosszasan fog- 
lalkoza tkaz utóbbi napokban tapasztalható 
mozgalmakkal. Elhatározták, hogy mind 
intézkedést megtesznek, hogy a lakoss 
nyugalmát és a békés rendet biztositsák 
Mirőnescu ezután Vaida miniszterelnökkel 
tanácskozott. 

(Bukarest). A CFR mühelyekben hely, 
reállott a rend és megkezdődött a munka 
Az igazgatóság és a kormány elfogadták a 
40 órás munkahetre, a letminimumra, az 
akkordmunkára és más fostos problémákra 

/ a munkások által inditványozott megot 

..............—..... 
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Hitler megkezdte 
a terrort a komnnu- 
nisták ellenm 

Betiltottak a kommunistak 

Berlinből jelentik: Hitler kancellár teg- 
nap déelután megjelent a birodalmi tanacs 
teljes ülésén, hogy bemutatkozzék az egyes 
országok képviselői előtt. A közönség és 

részéről igen nagy érdeklődés nyilvá- 
ult meg a látogatás iránt. Hitler dr Fnck 

belügyminiszter kiséretében lépett be a bi- 
rodalmi tanács üléstermébe és az országok 
képviselőit meleg kézfogással üdvözölte. 

Berlinből jelentik: Goering valamennyi 
kerületi elnökhöz a rendőrségi rádió utján 
rendeletet intézett és utasitott az illetékese- 
ket, hogy a kommunisták rendbontó kisér- 
leteivel szemben ezentul nagyobb eréllye! 
kell fellépni. , 

A porosz állam egész területén betil- 
totta a kommunisták szabad ég alatti 
gyüléseit, hasonlóképen eltiltotta a kom 

munista párt al- és társ-szervezeteinek 
a gyüléseit . 

Felszólitotta Goering a kerületi elnököket, 
hogy a kommunisták egyéb gyüléseit a leg 
nagyobb figyelemmel kisérjék és 

vvvvvvvvvvvv vvvev 

szabad ég alatti gyüléseit 

ha ezeken szttajkra zgatnak, vagy 
más hazaárulas jellegü kKijelenteseket 
tesznek, azonnal fel kell oszlatni. 

Különösen felhivta a figyelmet a kommu- 
nista sportegyesületekre, amelyek lövész- 
gyakorlatokat rendeznek. Elrendelte, hogy 
ezektől a fegyvereket el kell kobozni. 

Berlinből jelentik: A birodalmi kor- 
mány csütörtökön delután 6 órától este fel 
9 óráig tartott minisztertanácsot és ezen a 
politikai helyzet általános vitája folyt. A 
kiszivárgott hirek szennt hatarozatot nem 

hoztak, ami a személyi kérdésekre is vonat- 
kozik. 

Bécsből jelentik: Az osztrák nemzeti 
szocialista diakszövetség csuütörtökön az 
egyetem disztermében ugynevezett 

csatlakozási tüntetést rendezett Hitler 
tiszteletére. 

Mivel a diákok valamennyien pártjelvényt 
és barna inget, nagyrészük pedig párt- 
egyenruhát viseltek, a katholikus uakok 
ultakoztak a tüntetes ellen. RKendzavaras 

nem történt. 

Munkanélküli tüntetés Kolozsváron, 
az ifjumunkások összetüztek a rendérökkel 

tKolozsvár). A kolozsvári rendőrség 
állambiztonsági ügyosztálya tegnap bizal- 
mas értesitést kapott arról, hogy a munka- 
nélküliek uccai demonstrációra készülnek s 
ezért megtette az óvintézkedéseket. A déh 

órákig nem is történt semmi, a rendőri ke- 
szültségnek nem is akadt semmi dolga. Egy 
óra körül azonban az alsóvárosban levo 

vvvvvvv vvv. 

Csaba-uccában egy kisebb itjurmunkas cso- 
port verődött össze kenyeret és munkát kö- 
vetelve. A tüntetőket egy kisebb rendorosz- 
tag szétverte. A tüntetők közül hármat ör1- 
zetbe vettek, mert a rendőröknek nem akar- 
tak engedelmeskedni és a rendorkomiszar- 
ral dulakodni kezdtek. 

Elsimultak az ellentétek a kor- 
mány és a Banca Nationala 

között 
(Bukarest). A Banca Nationala és a 

kormány között a külföldi szakértők ellen- 
őrzéset illetőleg elsimultak az ellentétek. A 
kormány közölte a Banca Nationalával, 
nogy Lugoseanunak a Genfben kötött 

egyezménye teljesen ugyanaz, mint ami- 

vvvv 

Felmentette a váradi tábla 
a két évi legyházra itélt 

kolozsvári vizmii-igazgatót 

Erdekes perben hozott felmentő itéletet 
a nagyvaradi tábla második szekcio- 
jának tanácsa. A Ko- 

lozsvári törvényszék annak idején Savu Jó- 
zsefet kétévi fegyházra itélte. Az itélet ellen 

Savu felebbezett, a tábla azonban a törveny 

szék itéletét helyben hagyta. - Felebbezes 
tolytán az érdekes ügy a Semmitoszekhez 

került, amely 

a tábla és a törvényszék itéletét meg- 
semmisitette, uj tárgyalást rendelt el 
az ügyben, amelynek lefolytatására a 
nagyváradi táblát delegálta. 

................. 

EtöELYIA 1933 
a MauxAksAG IL A 

lyet annak idején a Banca Nationala Au- 
boinnal kötött. A válasszal a Banca Natio- 
nala kormányzója meg van elégedve és az 
összehivott igazgatósági ülésen ez a kérdes 
nem is fog szóbakerülni. 

v 

A biróság figyelembe vette a küönyv- 
szakértok velemenyét, amiknek alapján 

Savu Józsefet folmentette a vád és an- 
nak következményei alól. 

Tovabb folyik a diáksztrájk 
(Bukarest). A jogászok ma folytattak 

sztrájkukat. A diákság között apró össze- 
tüzések keletkeztek, amire csendőörség vo- 
nult ki az egyetemhez. A jogászok látva a 
csendőröket, a tantermekbe vonultak és 
egész délelőtt bent maradtak. Előadást azon 
ban nem hallgattak. 

Diák zargások Cetatea 
Alban 

(Jasi). A cetatea-albai diákok, a ke- 
resztények és a zsidók közös szervezetet 
akartak alakitani. Tegnap lett volna ennek 
az uj alakulatnak az első gyülése, de tudo- 
mást szereztek róla a cuzisták és vasgár- 
disták és a gyülés megtartását megakadá- 
lyozták. 

Emésztési nehézségek, gyomorlájás, 
ayombró , rosszullét, lejlájás, idegizgal- 
mak, álmatlanság, gyengeségi állapotok, 
munkaképtelensé esetén a természetes 
„Ferenc Józsei" keserűviz megszünteti az 
emésztési zavarokat, a vérkerinkést helyes 
utra tereli, felinssiti a szellemet és egész- 
séges álmot hoz, Az egyetemi kákon 
végzett kisérletek bizonyitják, hogy alkoho- 
listák a Ferenc Józsei viz has nálata foly- 
tán éhségérzetüket majdnem teljesen vissza- 
szerezték, A Ferenc Józsei keserüviz gyógy- 
szertárakbar, drogériákban és füszerüzle- 
tekben kapható. 
ss.z..... 

Leszallitották a fürdőjegyek 
áarát Nagyvaradon 
Az áhando valasztmany tegnap délelőtt 

ülést tartott és az elnöklő dr Egry Gergely 
polgaármester közölte a tanacstagokkal nogy 
a diadalmas kulföldi turán levő Nac jaté- 
kosai Korzika szigetéről, ahol jelenleg tar- 

tózkodnak üdvozló táviratot küldtek a vá- 
ros vezetősegének és a város közönségének 

Ezután a názmestereknek a kapupénz 
felemelése iránti kérelme került tárgyalásra 
A tanács megbizta dr Sóos István alpolgar 
mestert, hogy lépjen érintkezésbe a kérelem 
megoldása tekinteteben a Haztulapdonosok 
Szövetségevel. 

laikozott a tanács a Rimanóczy 5 
fürdő rsasag bejelentésével, amely e 
árak leszállitásával kapcsolatos. Az igazga- 
tóság közölte az uj árakat, amelyek a kö- 
vetkezők lesznek: 

Nől és férfi gőztürdő 35 lej helyett 25, 
elsőosztályu kád 35 lej helyett 30, másod- 
osztályu kád 30 lej helyett 25, szalon kác 
60 lej helyett 45, masszázs 15 lej helyett 12 
tyukszemvágás 12 lej helyett 1.0 

A tisztviselők részére szolgáló kedvez. 
ményes jegyek változatlanok. 

áétéléééééééé ééééékééééér 

RADIOMUSOR 
SZOMBAT 

BUKAREST. 13: Gramofon. 13.40: H 
rek. 14: Gramofon. 18: Könnyü- és román 
zene. 19: Hirek. 19.10: Előadas! 19.25: Sibi- 
ceanu-zenekar. 20: Előadás. 20.40: Gramo- 
fon. 21: Román dalok és egyházi enekek 
Előadja az Amza-énekkar. 21.45: Előadás 
22: Könnyü zene. 22.45: Hirek. 

BUDAPEST. 9.15: Szimionikus zenekar. 
Allástalan zenészek. 12.05: Hangverseny. 
Enek és zongora. 16: Gyermekjátszó óra. 
Harsányi Gizi. 17: A Szocialis Missziótársu- 
lat előadása. 17.30: A Budapesti Hangver- 
seny Zenekar. 18.45: Rádió amatórposta. 
19.15: Lugossy Istvan tárogató estje. 19.30.: 
A rádió külügyi negyedoraája. 19.45: Tel- 
mányi Emil hegedú hangversenye. Zongorá 
kisér: Polgár Tibor. 22.30: Operettrészlete 
Kőszeghy Röszler. Utána: Csorba Gyula ci- 
gányzenekara. 

t s 

Apróhirdetések 
VINCELLERT keresek. Lakás: egy 

szoba, konyha. Felsődorongos oldal 23. 
FOZNI tudó fiatal mindenest keresek. 

Lusztig, Deák Ferenc ucca 2, I. emelet. 118 
JOBB leány szobalánynak, vagy főzés- 

hez ajánikozik. Vitéz ucca 21, Pankolitsék, 
MuGBi4rHATO, komoly mindenes sza- 

kácsnő, hosszu bizonyitvánnyal fébruár 1-re 
felvétetik. Zöldfa uccta 21, II, em. ajtó 20. 

MALOSZOBA butor nagyon elesem el- 
adó,. Cim a kiadóban. 
........ 

Felelés szerkesztő. 

Dr Zoltán Jenő 

BPASZTOR-NYOMDA CADEA 
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